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Више пута је била корисник стипендија које додељује Република Србија и општина
Ваљево: стипендиста Министарства просвете, науке и технолошког развоја; стипендиста
Фондације за талентоване ученике и студенте града Ваљева; стипендиста Министарства
омладине и спорта, Фонд за младе таленте „Доситеја“ 2016/17, 2017/18. године;
стипендиста докторских студија Министарства просвете, науке и технолошког развоја од
2018. до октобра 2021. године. Добитник је награде Природно-математичког факултета,
Универзитета у Новом Саду за постигнут успех у 2014/15, 2015/16, 2016/17, 2017/18.
години.

Др Сања Обрадовић Стралман је дала значајан допринос развоју науке у земљи учешћем
у реализацији једног националног и једног покрајинског пројекта. Године 2019. била је
укључена у пројекат „Трансформација геопростора Србије - прошлост, савремени
проблеми и предлози решења“. Јула 2020. године стекла је звање истраживача
приправника на Департману за географију, туризам и хотелијерство  Природно-
математичког факултета. Од новембра до фебруара 2021. године била је сарадник на
изради „Стратегије одрживог туризма Горњег Подунавља“ у оквиру ЕУРОПАРК
федерације. Тренутно је ангажована на покрајинском пројекту „Унапређење животне
средине у Војводини у циљу адаптације на климатске промене и смањења ризика од
природних непогода“. Области њеног интересовања и научног истраживања обухватају:
туризам, одрживи туризам, екотуризам, туристичко искуство, облике туризма засноване
на природи, заштићена природна подручја, заштиту природе и резервате биосфере.

Аутор је и коаутор више радова објављених у домаћим и иностраним научним
часописима. Учествовала је на више међународних конференција и националних скупова.
Рецезент је у многобројним међународним часописима.

2. ПРЕГЛЕД НАУЧНЕ АКТИВНОСТИ

У периоду од 19. априла 2022. до априла 2025. године (оцењивани период), кандидаткиња
је остварила значај допринос у области друштвених наука, са фокусом на туризам, кроз
три главна истраживачка правца.
1. Одрживи туризам и заштита животне средине: Кандидаткиња је проучавала начине
интеграције одрживих пракси у туризму, са циљем минимизирања негативних утицаја на
животну средину. Фокусирала се на развој стратегија које промовишу еколошки
прихватљиве активности, очување природних ресурса и смањење загађења. Овај
истраживачки правац директно је повезан са Циљевима одрживог развоја (SDG) 13
(Климатска акција) и 15 (Живот на земљи) .
2. Утицај туризма на локалне заједнице: Кроз анализу различитих показатеља,
кандидаткиња је испитивала како туризам утиче на развој локалних заједница. Посебно је
истраживала могућности за отварање нових радних места, развој предузетништва и
побољшање о инфраструктуре. Овај правац истраживања је усклађен са SDG 8
(Достојанствен рад и економски раст) и 9 (Индустрија, иновације и инфраструктура).
Такође се бавила оснаживањем жена у туризму, посебан фокус на резерват биосфере
„Бачко Подунавље“.



3. Социокултурни аспекти туризма: Кандидаткиња је проучавала утицај туризма на
социокултурни развој заједница, укључујући очување културне баштине и промоцију
међукултурног дијалога. Анализирала је како туризам може допринети јачању локалног
идентитета и друштвене кохезије. Овај правац је повезан са SDG 11 (Одрживи градови и
заједнице) и 4 (Квалитетно образовање).

Кроз ове истраживачке правце, кандидаткиња је допринела разумевању комплексних
односа између туризма, економског развоја, заштите животне средине и социокултурних
фактора, у складу са глобалним циљевима одрживог развоја.

3. ПРИКАЗ НАЈЗНАЧАЈНИЈИХ РЕЗУЛТАТА

У периоду након избора у звање научни сарадник до данас, др Сања Обрадовић Стралман
је у објавила 18 научних радова категорије М20, од тога: један рад у врхунском
међународном – часопису (M21; библиографија: 1), осам радова у истакнутим
међународним часописима (М22; библиографија: 2–9), седам радова у међународном
часопису (М23; библиографија: 10–16), један рад у међународном часопису категорије
М24+ (библиографија 17) и један рад у националном часопису међународног значаја
(М24; библиографија 18). Додатно, објавила је и један рад у водећем националном
часопису (М51; библиографија 24) и четири рада у националном часопису (М52;
библиографија 25-26; М53; библиографија 27-28). ~ Кандидаткиња се бави разноврсним,
актуелним темама из области одрживог развоја, заштите животне средине и одрживог
туризма, са посебним фокусом на локалне заједнице и њихову улогу у конзервацији
природних и културних ресурса. Њен научни рад обухвата анализу односа између
локалног становништва и одрживог туризма, испитивање подршке за очување природних
добара, као и различите аспекте унапређења еколошке свести и образовања. Истраживања
се могу подробније поделити на неколико тематских целина, у зависности од њиховог
фокуса, па је тако кандидаткиња истраживала: 1) однос локалних заједница према
одрживом туризму у заштићеним подручјима (библиографија: 1, 5, 7, 8, 10, 12, 26, 27); 2)
улогу геотуризма и еко-туризма у развоју локалних заједница (библиографија: 5, 26); 3)
ставове локалног становништва о заштити природне и културне баштине и њихово
учешће у процесима одлучивања (библиографија: 5, 8, 10, 12, 27); као и 4) утицај туризма
на животну средину и локалне заједнице, укључујући питања еколошке одрживости
(библиографија: 15, 26, 27). Поред тога, кандидаткиња је аутор или први аутор више
радова М20 категорије (13 први аутор, једини аутор два), који доприносе истраживањима
у области одрживог туризма, друштвених аспеката туризма и очувања природних и
културних добара, као и туристичког искуства. Међу последњим објављеним радовима су:
рад (библиографија: 1) бави се оснаживањем жена у контексту одрживог развоја туризма,
с посебним освртом на резерват биосфере. У раду (библиографија: 14) анализира се
туристичко искуство посетилаца манастира, њихово задовољство и лојалност. Рад
(библиографија: 15) испитује еколошки одговорно понашање грађана у контексту урбаног
одрживог развоја. Истраживање представљено у раду (библиографија: 16) фокусира се на
туристичко искуство на приобалним дестинацијама, док рад (библиографија: 26)
анализира ставове локалног становништва о утицају туризма на природна подручја и
њихову улогу у одрживом развоју туризма. Ови радови повезују социјалне, еколошке и
економске аспекте туризма, постављајући основу за даља истраживања у овој
интердисциплинарној области.



У периоду од 2022. до 2025. године, др Сања Обрадовић Стралман је остварила
значајне научне резултате у области одрживог туризма. Као водећи аутор, њен
допринос је посебно истакнут у следећим радовима:

li "Breaking Boundaries: Empowering Women for Sustainable Tourism in Bačko
Podunavlje Biosphere Reserve" (2025) – Овај рад истражује улогу жена у одрживом
туризму у Биосферном резервату Бачко Подунавље. Др Обрадовић Стралман је
формулисала истраживачки оквир, спровела анализу података и написала већину
рукописа.

Овај чланак истиче значај оснаживања жена за постизање циља одрживог развоја
500-5: „Остварити родну равноправност и оснажити све жене и девојке“, уз
промоцију одрживог туризма унутар резервата биосфере. Родна равноправност и
оснаживање жена су кључни за напредак одрживог развоја, посебно у UNESCO
резерватима биосфере, који имају за циљ интеграцију очувања природе и одрживог
коришћења ресурса. Ова студија је мотивисана ограниченим истраживањима о
оснаживању жена у резерватима биосфере, посебно њиховој улози у развоју
одрживог туризма и остварењу SDG-5. Коришћењем онлајн анкете, студија је
прикупила примарне податке од жена у региону Бачко Подунавље, делу
прекограничног _ резервата | биосфере – „Мура-Драва-Дунав“. = Структурним
моделовањем једначина (SEM) тестиране су хипотезе. Резултати указују да женско
предузетништво значајно доприноси оснаживању, што потом побољшава исходе
одрживог туризма. Налази наглашавају потребу да чланови заједнице и доносиоци
одлука дизајнирају и имплементирају стратегије које смањују родну неједнакост и
подстичу одрживи развој. Ова студија доприноси литератури о оснаживању жена и
одрживом туризму у резерватима биосфере и нуди практичне увиде за промоцију
родне равноправности кроз туризам.

Obradović Stralman, 5., & Stojanović, У. (2025). Breaking Boundaries: Empowering
Women for Sustainable Tourism in Bačko Podunavlje Biosphere Reserve. Environment,
Development and Sustainability. https://doi.org/10.1007/s10668-025-06067-w IF 4.7

"Memorable Tourist Experiences in National Parks: Impacts on Future Intentions
and KEnvironmentally Responsible Behavior" (2023) — Рад анализира како
незаборавна искуства туриста у националним парковима утичу на њихове будуће
намере и еколошки одговорно понашање. Као водећи аутор, др Обрадовић
Стралман је осмислила методологију истраживања, координисала тим и допринела
писању закључака.

Ова студија има за циљ да истражи како се национални паркови, препознати као
изузетни и вредни посете, доживљавају и посећују. Главни циљ је био да се испита
утицај незаборавних туристичких искустава на еколошки одговорно понашање,
задовољство и намере понашања као исходе. Фокус је на концепту незаборавног
туристичког искуства заснованог на природи (ММВТЕ). Подаци су прикупљени
анкетом међу туристима који посећују националне паркове у Србији. Резултати
показују значај ММВТЕ као важног медијатора односа. Кључни доприноси студије
су проширење конструкта незаборавног туристичког искуства и укључивање
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туристичког задовољства, намере за поновну посету, препоруку, дељење искуства и
еколошке одговорности туриста. Практичне импликације и потенцијални правци
будућих истраживања такође су истакнути у закључку.

Obradović, S., Stojanović, У., Tešin, А., Šećerov, 1., Pantelić, M., & Dolinaj, D. (2023).
Memorable tourist experiences ın national parks: Impacts on future intentions and
environmentally responsible behavior. Sustainability, 15(1), 547.
https://doi.org/10.3390/su15010547 IF 3.3

"Mountain Winter Getaways: Excitement Versus Boredom" (2023) — Ова студија
испитује факторе који доприносе узбуђењу или досади током зимских одмора Ha
планинама. Др Обрадовић Стралман је била одговорна за дизајн истраживања,
анализу резултата и писање главних делова рада.

У овом истраживању испитивано је да ли људи током зимских активности на
планинама доживљавају досаду или узбуђење, као и какав утицај то има на њихово
задовољство, намеру да се врате и препоруке другим особама. Коришћена је Скала
досаде у слободном времену (Leisure Вогедот Scale) за категоризацију посетилаца
на основу тога колико су се осећали узбуђено или досадно. Према емпиријској
студији спроведеној у три зимска планинска центра у Србији, идентификовано је
пет различитих типова туриста, при чему су најбројнији били истински љубитељи
зимских планинских одмора. Резултати су показали да узбуђење позитивно утиче
на задовољство, поновну посету и препоруке, док је супротно примећено код
перципиране досаде. Практичне импликације и препоруке су разматране у раду.
Импликације за менаџмент: Менаџери треба да разумеју да посетиоци зимских
планинских дестинација могу такође доживети досаду и да се интересовања
посетилаца стално мењају. Досада негативно утиче на задовољство, поновну
посету и намеру за препоруку. Туроператори и менаџмент зимских планинских
центара треба да понуде бројне активности за различите туристичке сегменте и
стално раде на њиховом унапређењу како би задовољили потребе посетилаца. На
пример, могу се организовати разни догађаји, попут концерата, винских фестивала
или гастрономских радионица, како у затвореном, тако и на отвореном простору.
Предузимањем корака за минимизирање досаде резултираће задовољним, лојалним
посетиоцима који су спремни да се врате и препоруче место другима. На тај начин
ће се привући још више посетилаца, а обе стране ће бити задовољне.

Obradović, S. & Tešin, А. (2023). Mountain winter getaways: Excitement versus
boredom. Jowmal of Qutdoor Recreation and Tourism, 42, 100623.
https://doi.org/10.1016/j.jort.2023.100623 IF 3.6

"Geotourism and Local Communities: Measuring Residents' Attitudes toward
Sustainable Tourism in the Fruška Gora National Park" (2022) — Рад се бави
ставовима локалног становништва према геотуризму и одрживом туризму у
Националном парку Фрушка гора. Др Обрадовић Стралман је водила истраживање,
спровела анализу података и написала значајан део рукописа.



Изузетне природне одлике настале геолошким процесима привлаче различите
врсте туриста и омогућавају развој одређених облика одрживог туризма.
Геотуризам је повезан са социоекономским развојем локалне заједнице, али ако се
развоју не приступи пажљиво, може имати негативне последице не само по
природне ресурсе већ и по локалну заједницу. Дугорочни успех у туризму је могућ
само уз подршку локалних становника, због чега је неопходно разумети ставове и
перцепције локалног становништва, што ће пружити драгоцена сазнања за бројне
програме унапређења туризма.

Ова студија је спроведена у Националном парку Фрушка гора (Србија) са циљем
разумевања перцепције заједнице о геотуризму. Национални парк Фрушка гора
проглашен је првим националним парком у Србији 1960. године, захваљујући
бројним изузетним природним и културним одликама. Ово истраживање покушава
да процени став локалног становништва према геотуризму у Националном парку
Фрушка гора. Користи се квантитативна истраживачка метода (скала ставова о
одрживом туризму) за постизање овог циља. Ово је пионирски подухват јер је у
оквиру ове студије SUS-TAS први пут примењен на подручје националног парка у
нашој земљи. Подаци су прикупљени путем упитника (603). Резултати су показали
да локални становници генерално подржавају развој геотуризма, посебно када је
реч о еколошкој одрживости, заштити и очувању ресурса. Слажу се да туризам
треба пажљиво организовати, уз обезбеђивање задовољства туриста и стварање
економских користи. Коначно, резултати су показали да на ставове испитаника
нису значајно утицале променљиве као што су старост и образовање. Анкетни
налази су показали да локално становништво генерално подржава развој
геотуризма, али постоји извесна забринутост у вези са социјалним последицама
развоја туризма. Ово је нешто на шта креатори туристичке политике треба да
обрате посебну пажњу како би смањили социјалне утицаје и обезбедили подршку
локалног становништва у наредном периоду.

Obradović, 5., Stojanović У., & Lukić, Т. (2022). Geotourism and Local Communities:
Measuring Residents' Attitudes toward Sustainable Tourism in the Fruška gora National
Park. Geoheritage, 15(90). https://doi.org/10.1007/s12371-023-00860-7 IF 2.3

"The Importance of Understanding Local Community Attitudes and Perceptions
Regarding Nature Conservation" (2023) – Овај рад наглашава значај разумевања
ставова и перцепција локалних заједница у вези са заштитом природе. Као водећи
аутор, др Обрадовић Стралман је осмислила истраживање, координисала
прикупљање података и написала главне делове рада.

Ова студија истиче значај разумевања перцепције локалне заједнице о утицају
заштићених подручја на њихов живот и развој. Анализиране су перцепције 612
испитаника из 15 насеља око два заштићена подручја у Србији: Горње Подунавље
и Ковиљско-Петроварадински рит, који обухватају значајна мочварна подручја дуж
тока Дунава. Ова подручја су под заштитом због очуваних природних плавних
подручја. Резултати указују да локални становници имају веома позитиван став
према користима које пружају заштићена подручја кроз заштиту ресурса. Имају
снажан осећај припадности овим подручјима и спремни су да допринесу њиховој
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заштити, али се осећају искључено. Потребан је другачији приступ управљања који
поштује права и признаје постојање локалних становника како би се спречили
конфликти и подстакло узајамно поштовање и расподела користи за све.

Obradović, S., Stojanović, У., & Milić, D. (2023). The importance to understand the
local community"s attitude and perception toward nature conservation. Pefands, 43(2),
https://doi.org/10.1007/s13157-022-01652-5 IF 1.8

Ови радови представљају значајан допринос науци и струци у области одрживог
туризма, посебно у контексту укључивања локалних заједница и заштите природних
ресурса, као и разумевању туристичких искустава.

4. ПОКАЗАТЕЉИ УСПЕХА У НАУЧНОИСТРАЖИВАЧКОМ РАДУ

Члан 27.

ПРАВИЛНИК

о стицању истраживачких и научних звања

"Службени гласник РС", број 80 од 04. октобра 2024.

4.1. Утицајност

На дан 21.04. цитираност кандидаткиње Сање Обрадовић Стралман износи:

• – према бази Scopus 231 цитата, Хиршов индекс износи 9
• – према бази Google Scholar 462 цитата, Хиршов индекс износи 12
• – према бази WoS 163 цитата, Хиршов индекс износи 7.

Детаљан преглед цитираности налази се у прилогу „Цитираност“. Према подацима
ResearchGate мреже, радови др Сање Обрадовић Стралман су прочитани преко 22.351 пут,
цитирани у 381 навода литературе и препоручени 932 пута од стране чланова академске
заједнице, са ћ-индексом од 12 (https://Www.researchgate.net/profile/Sanja-Obradovic-
Stralman?ev=prf_overview ).

Најцитиранији рад кандидаткиње, објављен 2021. године под насловом: Assessment ог
residents” attitudes toward sustainable tourism development, а case study ог Biosphere Reserve
“Bačko Podunavlje“ и објављен је у часопису Journal of Outdoor Recreation and Tourism,
(M22), https://doi.org/10.1016/j|.jort.2021.100384 . Он бележи укупно 62 цитата (Google
Scholar), 39 (Scopus) и 26 (WoS). Други по цитираности je рад публикован 2021. године
под насловом Measuring resident's attitude toward sustainable tourism development, а case
study of “The Gradac river gorge”, Serbia објављен је у часопису Tourism Recreation Research
(M23), https://doi.org/10.1080/02508281.2020.1870073 бележи 56 цитата (Google Scholar),
29 (Scopus) и 22 (WoS). Најцитиранији радови кандидаткиње објављени у последње три
године су (водећи аутор): Метогађје tourist experiences in national parks: Impacts on future
intentions and environmentally responsible behavior, у часопису Sustainability (М22), doi:
https://doi.org/10.3390/su15010547 . има 32 цитата (Google Scholar), 14 (Scopus) и 10 (WoS);
Hiking in the COVID-19 era: motivation and post-outbreak intentions, објављен 2022. године у
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часопису Journal of Sport and Tourism (М24), ЋЕр5://401.0г2/10.1080/14775085.2022.2048683
19 цитата (Google Scholar) и 12 (Scopus); The Importance of Understanding Local Community
Attitudes and Perceptions Regarding Nature Conservation, објављен у часопису Wetlands
(М22), https:/doi.org/10.1007/513157-022-01652-5 који је публикован 2023. године и
забележио је 15 цитата (Google Scholar), 10 (Scopus) и 7 (WoS). Досадашњи остварени број
цитата радова кандидаткиње недвосмислено указује да кандидаткиња објављује радове
који прате светске трендове и правце развоја у области интересовања и научног рада, као
и да је постигнута позитивна цитираност и референтност радова.

4.2. Међународна научна сарадња

Кандидаткиња има два научна рада М22-М23 објављена са ауторима из иностраних
научних институција.

Категорија М22

Uslu, А., Erul, E. Santos, Ј.А.С., Obradović, S., & Custodio Santos, M. (2023). Residents”
Place Image, Perceived Tourism Impacts and sustainable tourism development: An empirical
study in Midyat, Turkey. Susfainability, 15(13), 10013. https://doi.org/10.3390/su151310013

— аутори са иностраних научних истутиција: Akdeniz University, Turkey; Izmir Katip
Celebi University, Turkey, Universidade do Algarve, Portugal.

Kareropuja M23

Pantelić, M., Dolinaja, D., Savić, S., Milošević, D., Obradović, S., Leščešen, 1., Ogrin, M.,
Ogrin, D., Glojek, K., &. Trobec, T. (2022). Physical-chemical water quality study of the
Sava River in Serbia using the statistical and factor analysis. Иатег Resources, 49(6): 1048-
1058. https://doi.org/10.1134/S0097807822060136

– аутори са иностраних научних истутиција: University of Ljubljana, Slovenia.

4.3. Руковођење пројектима и потпројектима (радним пакетима)

/

4.4. Уређивање научних публикација

/

4.5. Предавања по позиву (осим на конференцијама)

/

4.6. Рецензирање пројеката и научних резултата
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Кандидаткиња је рецензирала бројне научне резултате категорија М21-М23 о чему
сведоче сертификати и потврде о рецензирању које се налазе у прилогу „Рецензије“.
Примери рецензираних радова у оцењиваном периоду:

• – Рецензија рада под насловом “Tourism and Есо!о са! КезгогаНоп Across Borders”,
часопис Annals of Tourism Research ТЕ 10.4 (рецензија завршена септембар и
децембар 2022. године)

• – Рецензија рада под насловом “Effects and functional mechanisms of serious leisure on
environmentally responsible behavior of mountain hikers: Mediating effect of place
attachments and destination attractiveness”, часопис Journal of Outdoor Recreation and
Tourism IF 3.6 (рецензија завршена септембар 2023. године)

• – Рецензија рада под насловом “The cffectiveness of the destination logo: Congruity
effect betwcen logo typeface and destination stereotypes”, часопис Tourism
Management IF 10.9 (рецензија завршена јануар 2023. године)

• Рецензија рада под насловом “Assessing the multidimensional effectiveness of а
National Desert Park in China from а stakeholder perspective”, часопис Land ТЕ 3.2
(рецензија фебруар 2025. године)

• – Рецензија рада под насловом “Prospects ог Creating а Сеорагк in Ulytau Region ог
Kazakhstan: Geoheritage and Geotourism Ројепна!", часопис Geosciences ТЕ 2.4
(рецензија септембар 2024. године).

У периоду 2022–2025. године кандидаткиња је рецензирала научне радове за следеће
часописе (укупно 98 рецензија од маја 2022. године): Tourism Recreation Research, Journal
of Tourism Futures, Environmental Research, Engineering and Management, Current Research
in Environmental Sustainability, Sustainability, Environment Development and Sustainabllity,
Folia Turistica, International Journal of Hospitality & Tourism, World Development
Sustainability, Environmental Research, Engineering and Management, Sustainability: Science,
Practice and Policy, Journal of Sport & Tourism, Tourism, Culture & Communication, Frontiers
in Psychology, Annals of Tourism Research, Journal of Outdoor Recreation and Tourism,
Tourism and Hospitality, Geographica Pannonica, Land, Cogent Social Sciences, Tourism
Management, Forests, Heritage, Sustainable Environment, Agriculture, Healthcare, Energies,
Geoheritage, Scientific Reports, Tourism and Hospitality Management, 27th International
Congress Tourism and Hospitality Industry 2024 Opatija, Croatia, Journal of Hospitality,
Leisure, Sport & Tourism Education, Community Development, Urban Sciences, Geosciences,
Journal of Ecotourism, World Development, Applied Sciences, Behavioral Sciences.

Подаци o рецензираним радовима су доступни и на https://orcid.ore/0000-0001-9339-1570 и

https://www.webofscience.com/wos/author/record/Y-2319-2018.

4.7. Образовање научних кадрова

i



/

4.8. Награде и признања

/

4.9. Допринос развоју одговарајућег научног правца (каријерни приказ)

Допринос и утицај кандидаткиње на развој различитих облика туризма у Србији се може
видети на основу следећих објављених научних резултата (укупно 11) у којима је
кандидаткиња јасно позиционирана као водећи аутор, а истраживања нису у вези са
истраживањима из докторске дисертације и који су објављени без коауторства са
ментором. Од 11 објављених научних резултата шест је објављено у часописима са IF.

Категорија М22

1. Obradović, S. & Тет, А. (2023). Mountain winter getaways: Excitement versus
boredom.  „Joumal of Qutdoor Recreatioh amd „Tourism, 42, 100623.
https://don.org/10.1016/.jort.2023.100623. IF 3.6
Број цитата: 7 (Google Scholar), 5 (Scopus) и 3 (WoS)

Kareropuja M23

2. Obradović, S., Tešin, A., Božović, T., & Milošević, D. Residents” регсернопз and
satisfactton toward tourism development: a case study of Special Nature Reserve “Омас“,
Serbia. „Tourism and  Hospitaliy Research, 2021, 21 (1): 31-43.
https://doi.org/10.1177/1467358420946789 IF 3.0
Број цитата: 41 (Google Scholar), 20 (Scopus) и 18 (WoS)

3. Obradović, S., Pivac, T., Besermenji, S., Tešin, A. Possibilities for paranormal tourism
development in Serbia. Еазгегт Еигореап Countryside, 2021, 27.
http://doi.org/10.12775/EEC.2021.008 IF 0.3
Број цитата: 12 (Google Scholar), 4 (Scopus) и 1 (WoS)

4. Obradović, S. (2024). Sacred Journeys: Exploring Emotional Experiences and Place
Attachment in Religious Tourism at Monasteries in Serbia. Religions, 15(6):654.
https://doi.org/10.3390/rel15060654 IF 0.7
Број цитата: 1 (Google Scholar), 1 (Scopus) и 1 (WoS)

5. Obradović, S. (2024). Unveiling the drivers of environmentally responsible behavior in
Valjevo, Western Serbia: implications for sustainable urban tourism. GeoJournma!l, 89, 124
(2024). https://doi.org/10.1007/s10708-024-11139-x IF 2.0
Број цитата: 1 (Google Scholar), 1 (Scopus)

6. Obradović Stralman, S., & Tešin, A. (2025). Beyond the sand: exploring excitement and
boredom in coastal vacations. 4natolia, 1–15.
https://doi.org/10.1080/13032917.2025.2470734 ТЕ 1.6
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10.

ЕТ,

Категорија М24+
Obradović, S., % Tešin, А. (2022). Hiking in the Covid-19 ега: МобуаНоп and Post-
outbreak  „intentions.  Jowmal of Sport  & Tourism. 2602),  147-164.
https://doi.org/10.1080/14775085.2022.2048683
Број цитата: 19 (Google Scholar), 12 (Scopus) .

Kareropuja M33
Obradović, S., & Tešin, A. Local community perception toward impacts of tourism
development and support for future development. Intemational Scientific Conference
“Tourism and the global crises” April 21, 2021, St. Cyril and St. Methodius University of
Veliko Tarnovo, Bulgaria.

Kareropuja M34
. Obradović, S. The application of tourism impact attitude scale (TLAS); The case study of

Tara National Park, Serbia. Conference — 954" International Conference on Science, Social
Science and Economics (IC3SE) December 7-8, 2020 in Tokyo, Japan. ISBN 978-93-90150-
18-2.

Kareropuja M53
Obradović, S., & Tešin, A. (2023). Local Communities Perceptions of Tourism Planning in
Natural Area. 7ourism and Hospitality, 4(2): 336-354
https://doi.org/10.3390/tourhosp4020021
Број цитата: 6 (Google Scholar), 3 (Scopus)

Obradović Stralman, S., & Milentijević, N. (2025). Exploring the Nexus of Tourism
Development, Community Perceptions, and Sustainability in Protected Areas. Bu/lefin of
Natural Sciences Research 15(1). https://doi.org/10.5937/bnsr15-55046

Ауторка Сања Обрадовић Стралман је својим истраживањем дала значајан допринос
развоју туризма у Србији кроз разноврсне научне радове. Следи преглед утицаја њеног
рада:

1. Истраживање нишних сегмената туризма

o Планински зимски туризам: Кандидаткињин рад о зимском туризму, са
посебним фокусом на узбуђење и досаду туриста у планинским зимским
дестинацијама (нпр. „Моитат winter getaways: Excitement versus богеаот“),
пружа увиде у то како се могу побољшати туристичке понуде у зимском
периоду. Ово доприноси диверзификацији туристичких понуда у Србији,
промовишући недовољно искоришћене зимске дестинације.

o Паранормални туризам: Истраживање могућности за развој паранормалног
туризма у Србији (нпр. „ Possibilities for рагапогта! tourism development in
Serbia“) отвара нове, неконвенционалне туристичке могућности, што може
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привући специфичну публику и проширити туристичку сезону у Србији
изван традиционалних оквира.

Планински туризам на Старој планини: Кроз радове који се баве
потенцијалима развоја туризма на Старој планини, кандидаткиња истражује
како ова дестинација може постати атрактивнија за туристе, уз очување
природних ресурса и одрживи развој локалне заједнице.

Приобални туризам: Истраживање обалног туризма, са посебним освртом на
узбуђење и досаду током летовања на плажи (нпр. „ДВеуопа ће sand:
exploring excitement and boredom in coastal уасапопз“), пружа увиде у
побољшање туристичког искуства на приобалним дестинацијама.

2. Фокус на одрживи туризам и заштиту животне средине

о Одрживи урбани туризам: Њен рад на одговорном понашању према
животној средини (нпр. ,„ СпуеШпер the drivers ој envirohmentally responsible
behavior in Уађјеуо“) истиче важност одрживих пракси у урбаном туризму,
пружајући смернице за развој који штити животну средину. Ово је кључно
за дугорочну одрживост туризма у градским подручјима Србије.

Ставови становника у заштићеним подручјима: Кандидаткиња истражује
задовољство и ставове становника према развоју туризма (нпр. „ Residents”
perceptions and заПујаспоп toward tourism developmeht: а case study of Special
Nature Reserve 'Uvac', Serbia“), што доприноси разумевању социјално-
еколошке равнотеже у осетљивим подручјима. Овај рад је важан за добијање
подршке за туризам од локалних заједница и заштиту природних ресурса.

3. Повећање учешћа локалних заједница

о Перцепција локалних заједница о планирању туризма: Кандидаткиња је
фокусирана на то како локалне заједнице перципирају и учествују у
планирању туризма (нпр. „Лоса! Communities” Регсерпопх ој Tourism
Planning in Natural Area“). Наглашавајући важност инклузивног развоја,
њен рад доприноси изградњи туризма који одговара вредностима локалних
заједница и унапређује добробит становника.

4. Верски и културни туризам

O Верски туризам: Њено истраживање верског туризма (нпр. „ Sacred Journeys:
Exploring Етопопа! Experiences and Place Attachment in Religious Tourism at
Monasteries in Serbia“) бави се емоционалним и културним везама које
туристи успостављају са манастирима. Ово истраживање доприноси
промоцији верског туризма као значајног сегмента у Србији, који може
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помоћи у очувању културног наслеђа и доношењу економских користи за
руралне заједнице.

5. Опоравак туризма након пандемије СОУПО-19

o Планинарење у доба пандемије: Њена истраживања о планинарском туризму
у време и након пандемије (нпр. ,, Hiking in the Соута-19 era: Motivation and
Post-outbreak intentions'") доприносе стратегијама опоравка туризма,
идентификујући мотивације и промене у понашању туриста. Овај рад је
важан за креирање отпорних туристичких модела који могу издржати
будуће кризе.

6. Академски и конференцијски доприноси

o Презентација на међународним конференцијама: Обрадовић Стралман је
своје радове представила на међународним конференцијама (нпр. „Тће
аррисапоп of tourism impact attitude scale (ТГА5); The case study ој Tara
National Park, Serbia"), чиме је Србију и њене туристичке потенцијале
представила међународној научној јавности.

Радови Сање Обрадовић Стралман обухватају различите аспекте туризма—од одрживих
пракси, преко учешћа локалних заједница, до истраживања нишних сегмената попут
паранормалног и верског туризма, као и стратегија опоравка након пандемије. Њена
истраживања пружају подршку креирању туристичких политика, одрживом развоју и
интеграцији локалних заједница, значајно обогаћујући како академско разумевање, тако и
практичну примену туризма у Србији. Овај широки спектар експертизе чини је кључним
актером у обликовању будућности туризма у Србији, посебно у контексту балансирања
раста са очувањем културног наслеђа и заштитом животне средине.
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M53

27. Ob
28.
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5, КВАНТИФИКАЦИЈА НАУЧНИХ РЕЗУЛТАТА КАНДИДАТА

Кандидаткиња др Сања Обрадовић Стралман има 16 (1ХМ21, 8xM22, 7ХМ23) радова
објављених у часописима са 5С] листе. Према подацима са Scopus-a на дан 23.03.2025.
године, утицајност научних резултата у форми цитата износи 220 (200 без аутоцитата),
док је Хиршов индекс 9. Према подацима са Google Scholar на дан 23.03.2025. године,
утицајност научних резултата у форми цитата износи 447, док је Хиршов индекс 12.
Према подацима са WoS на дан 23.03.2025. године, утицајност научних резултата у форми
цитата износи 157, док је Хиршов индекс 7. Ефективан број радова кандидаткиње је
сумиран у табели:

Врста - |H Укупан број резултата Укупан број бодова
редност резултата | | |

M21 10 1 10

М22 6 8 48 (37,35)

М23 5 7 35 (25,41)

M24+ | || 4

M24 3 1 3 (1,88)

M33 || 2 2 (1,63)

M34 0,5 3 1,5 (1,09)

М51 235 1 2,5 (2,08)
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М52 1,5 Ž 3 (2,57)
MESS > 2 (1,63)
УКУПНО 28 111 (87,79)

Са пуним бројем поена приказани су теоријски резултати са до три аутора, а у случају
већег броја аутора, број поена је одређен по формули М/1+0,2(н-3)), H>3 („H” је број
аутора, а М означава вредност резултата).

Степен самосталности и степен учешћа у реализацији научних резултата

Кандидаткиња др Сања Обрадовић (Сања Обрадовић Стралман) је током периода од маја
2022. до маја 2025. године показала висок степен самосталности и ангажовања У
научноистраживачком раду, што се огледа у њеном доприносу бројним научним
публикацијама. Током овог периода, објавила је укупно 28 научних резултата, од којих је
на 13 била први аутор. Њен истраживачки фокус обухвата области одрживог туризма,
заштите животне средине и укључивања локалних заједница у процесе одлучивања.

Током овог периода, кандидаткиња је објавила радове у престижним међународним
часописима, укључујући један рад категорије М21, где је први аутор, што указује на њену
способност да самостално води истраживања и доприноси научној заједници. Поред тога,
као први аутор, објавила је више радова категорије М22 и М23, што додатно потврђује
њену самосталност и стручност у области истраживања.

У коауторству са другим истраживачима, кандидаткиња је учествовала у изради радова
који су објављени у категоријама М22, М23, М24+ и М24, што указује на њену способност
тимског рада и сарадње са стручњацима из различитих дисциплина. Њен допринос овим
радовима је значајан, посебно у областима анализе података, интерпретације резултата и
писања научних чланака.

Поред тога, кандидаткиња је активно учествовала на међународним и националним
научним скуповима, где је презентовала резултате својих истраживања кроз више
саопштења категорија M33 и M34. Ово учешће сведочи о њеној посвећености
дисеминацији научних сазнања и укључености у актуелне научне дискусије.

Укупно, научни допринос др Сање Обрадовић Стралман у периоду 2022—2025. године
износи 87,79 поена, што је резултат њеног преданог рада, самосталности у истраживању и
активног учешћа у реализацији научних резултата.

Поређење са минималним квантитативним условима за избор у тражено научно
звање

: ОстварениДиференцијални услов за оцењивани период за избор у_ Неопходно бројнаучно звање: виши научни сарадник нормирани број
бодова

Укупно 50 87,79
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Обавезни: М10+М20+М41+М42+М 120 30 78,64

Подаци у табели јасно указују да др Сања Обрадовић Стралман испуњава услове за избор
у звање виши научни сарадник, сагласно Закону о науци и истраживањима („Службени
гласник РС“, број 49/19) и Правилнику о стицању истраживачких и научних звања
"Службени гласник РС", број 80 од 04. октобра 2024).

Објављени радови и досадашњи научно-истраживачки рад др Сање Обрадовић Стралман
указују на то да кандидаткиња користи савремене истраживачке методе на пољу туризма,
а посебно одрживог туризма, а објављени научни радови у реномираним међународним
научним часописима доказују да су резултати и квалитет њеног научно-истраживачког
рада препознати и признати.

Међународни научни часописи у којима је кандидаткиња објавила радове у оцењиваном
периоду

Врста Годин Импакт факто
Gaa резултата а ~ IF i

Environment, Development and М21 2025 ЈЕ 4,7/SJR 0,889
Sustainability

Journal of Outdoor Recreation and M2? 2023 IF 3,6/SJR 0,853
Tourism

Sustainability M22 2022 IF 3,3/SJR 0,664
Journal of Vacation Marketing M22 2023 IF 4,5/SJR 1,32

Geoheritage M22 2022 IF 2,3/SJR 0,586
Wetlands M22 2023 IF 1,8/SJR 0,563

Pure and Applied Geophysics. M22 2025 IF 1,9/SJR 0,548
Eastern European Countryside M23 2022 IF 0,3/SJR 0,119

Water Resources M23 2022 IF 0,9/SJR 0,318
Wetlands Ecology and Management M23 2024 IF 1,6/SJR 0,463

Сеоргаће М23 2024 ТЕ 0,9/SJR 0,279
Religions M23 2024 IF 0,7/SJR 0,368

GeoJournal M23 2024 IF 2,0/SJR 0,629
Anatolia M23 2025 IF 1,6/SJR 0,514

Journal of Sport & Tourism M24+ 2022 SJR 0,580
Geopraphica Pannonica M24 2024 IF 1,8/SJR 0,326

ОЦЕНА О ИСПУЊЕНОСТИ УСЛОВА ЗА ИЗБОР У ЗВАЊЕ

На основу објављених радова, као и досадашњег научног ангажовања и рада, може се
закључити да је др Сања Обрадовић Стралман показала изузетну стручност и креативност
у досадашњем научно-истраживачком раду, који се огледа у великом броју публикованих
радова у различитим категоријама, као и стручност у познавању метода и техника научно-
истраживачког рада. Кандидаткиња континуирано прати међународне трендове и
достигнућа у својој области истраживања, излаже своје радове на научним скуповима у
земљи и иностранству и објављује резултате својих истраживања у научним часописима.
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Увидом у стваралачку и публицистичку активност др Сање Обрадовић Стралман, долази
се до закључка да је предмет њеног научног истраживачког интересовања превасходно
туризам.

У периоду 2022-2025. године, др Сања Обрадовић Стралман је као аутор и коаутор
објавила 28 радова од којих је 16 радова у међународним научним часописима са 5С1
листе (један рад у категорији М21, осам радова у категорији М22, седам радова у
категорији М23), један рад у међународном часопису категорије М24+ и један рад у
националном часопису међународног значаја (М24). Кандидаткиња је објавила и два рада
у Зборницима радова са међународних конференција (M33) као и три рада са
међународних конференција штампаних у изводу (МЗ4). Кандидаткиња је публиковала и
Један рад категорије M51, два рада категорије М52 и два рада категорије М53.

Укупан број остварених бодова кандидаткиње др Сање Обрадовић Стралман износи 87,79
(према нормираним бодовима), од захтеваних 50 бодова односно 75 (према Правилнику о
стицању истраживачких и научних звања "Службени гласник РС", број 80 од 04. октобра
2024). Квантитативни показатељи указују на испуњење услова у суми остварених бодова
по категоријама, при чему кандидаткиња остварује знатно виши број бодова од
предвиђеног минимума. Поред квантитативних показатеља, кандидаткиња испуњава и
квалитативне услове предвиђене Правилником. За избор у звање виши научни сарадник
неопходно је да кандидат испуни најмање три услова са збирне листе А и Б, кандидаткиња
Сања Обрадовић Стралман је испунила један услов са листе А (Хиршов индекс најмање
девет према бази 5сориз и Google Scholar 12) и три услова са листе Б (цитираност најмање
25 – Scopus 231, Google Scholar 462; рецензирање научних резултата најмање три — 98
рецензија од маја 2022. године; допринос развоју одговарајућег научног правца — 11
објављених радова без ментора). Активно учешће у реализацији националних пројеката,
рецензирање великог броја резултата, додатно потврђује способност организације научног
рада. Посебно се истиче њена сарадња са међународним тимовима, где је успоставила везе
са истраживачима са универзитета из Турске, Португала и Словеније.
На основу изложених чињеница о резултатима у досадашњој академској каријери, као иосталим активностима, може се закључити да је кандидаткиња др Сања Обрадовић
Стралман имала у протеклом периоду успешан развојни пут у научно-истраживачкој
сфери. Из презентованих ставова и оцена као и квалитета досадашњег научно-стручног
рада др Сање Обрадовић Стралман, а посебно имајући у виду индекс компетентности,
број и структуру објављених научно-стручних радова, Комисија једногласно закључује дапоменута кандидаткиња у потпуности задовољава критеријуме за избор у научно звањеВИШИ НАУЧНИ САРАДНИК.
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6. ЗАКЉУЧАК И ПРЕДЛОГ КОМИСИЈЕ

Сања Обрадовић Стралман се током своје научне каријере истакла као изузетно
квалитетан истраживач, са значајним доприносом у области туризма. Њени радови,
објављени у врхунским међународним часописима, сведоче о високом квалитету њеног
истраживачког рада, као и о примени мултидисциплинарног приступа у решавању
научних изазова. Поред квантитативних показатеља, др Обрадовић Стралман испуњава и
квалитативне критеријуме, што се огледа у великој утицајности њених научних резултата.
Такође, др Обрадовић Стралман је иницирала истраживања у областима које су тек у
зачетку на нашем подручју, чиме показује иновативност и визију као истраживач. На
основу резултата научноистраживачког рада које је др Обрадовић Стралман остварила и
услова предвиђених Правилником о стицању истраживачких и научних звања "Службени
гласник РС", број 80 од 04. октобра 2024), Комисија једногласно закључује да др Сања
Обрадовић Стралман у потпуности испуњава све квантитативне и квалитативне
услове да буде изабрана у звање виши научни сарадник. На основу свега наведеног
Комисија предлаже Научном већу Департмана за географију, туризам и хотелијерство,
Природно-математичког факултета Универзитета у Новом Саду да овај Извештај усвоји,
потврди испуњеност услова и предложи Матичном научном одбору за геонауке и
астрономију и надлежној Комисији Министарства науке, технолошког развоја и иновација
Републике Србије да др Сања Обрадовић Стралман буде изабрана у звање виши
научни сарадник за научну област Друштвене науке, грана науке Друштвена
географија, научна дисциплина Туризам.

У Новом Саду, 02.06.2025. године

Напомена: потписи чланова комисије се морају налазити на истој страници са
предлогом за избор у звање.

Чланови комисије:

Ири о
др Кристина Кошић, редовни професор Универзитет у Новом
Саду, Природно-математички факултет председник Комисије

др Вања Павлуковић, редовни професор Универзитет у Новом
Саду, Природно-математички факултет члан Комисије

др Добрица Јовичић, редовни професор Универзитет у
Београду, Географски факултет члан Комисије
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